

修复湿地刻不容缓

我市开展“世界湿地日”宣传活动

□记者 牛超

本报讯“湿地是工业用水、农业用水和城市生活用水的主要来源,水资源的保护必须从保护湿地开始……”2月2日,白龟湖森林半岛栈道附近,一群穿红马甲的志愿者一边发放湿地保护宣传页,一边向过往市民普及保护湿地的重要意义。

2月2日是第27个“世界湿地日”,今年的主题是“修复湿地刻不容缓”。为了让公众了解湿地的重要性,市林业

局联合市公安局、白龟山水库管理局、市自然资源和规划局、市农业农村局等单位开展了湿地保护宣传活动。活动现场,志愿者通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传页等形式,全面宣传湿地的多种效益和功能,向市民介绍保护湿地的重要意义,并举行了“万人珍爱湿地、爱鸥护鸥”签名活动,鼓励更多市民积极投身湿地保护行列,共同创建和谐家园。

据市林业局副局长王新晓介绍,我市湿地类型丰富,主要有滩涂、湖泊、河

流、水库、沼泽、沟渠等多种类型。根据最新的统计数据,我市湿地面积35201.92公顷,湿地保护率为65.55%,位居全省第五。截至目前,全市共有湿地类型自然保护区7处,分别为白龟山湿地省级自然保护区、白龟湖国家湿地公园、汝州汝河国家湿地公园、舞钢石漫滩国家湿地公园、宝丰北汝河省级湿地公园、郏县青龙湖省级湿地公园、郏县北汝河省级湿地公园。

自去年6月1日《中华人民共和国湿地保护法》实施以来,我市多部门联

手,对白龟山湿地省级自然保护区湿地保护核心区实施封禁保护,并建立了综合执法工作站,组织拆除违法桥涵3座,清理违法林木3万多株,贯通阻水鱼塘4个,围绕封禁保护设置核心封禁区隔离栏6道,开挖隔离沟20余处,破除违法采砂道路约12公里,修复植被约4万平方米,拆除违法电力线路约6公里,拆除线杆118根、变压器3台,拆除核心区违建房屋13处。

活动过后,我市多部门联合对禁用渔具等进行了清理。



猜灯谜 迎元宵

2月2日上午,在新华区光明路街道长青社区门前,迎元宵猜灯谜活动吸引了不少居民参与。元宵佳节临近,我市不少社区都开展了丰富多彩的活动,街头巷尾洋溢着欢乐的气氛。

本报记者 张鹏 摄

尧山(石人山)景区 昨日飘降大雪

□记者 胡耀华

本报讯 2月2日上午,尧山(石人山)景区飘降大雪。当天下午2时许,记者在该景区迎凤树地段看到,整个景区银装素裹。不少游客在雪中玩耍,并用相机或手机记录下眼前的美景。

“哇!真是太美了。”在尧山(石人山)景区索道下站,望着地面上的皑皑白雪,来自市区的张女士等人一边拍照一边高兴地说。

据了解,当天,鲁山尧山镇天龙池景区、尧山镇木扎岭地段和四棵树乡平沟村等地均有飘雪,其中尧山(石人山)景区索道上站部分积雪厚度超3厘米。

新闻知波

●2月2日上午,郏县文联传来喜讯:郏县籍中国作家协会会员王艳萍的新作《粗心的小猴子——王艳萍儿歌500首》近日由河南大学出版社出版发行。(孙书贤)



记者跑腿

我为群众办实事

万达广场过街天桥何时通

□记者 高红侠

本报讯“市区建设路东段万达广场旁边的过街天桥不知为何一直封着,行人通行不便。”近日,市民刘女士等人向本报热线反映了此事。

刘女士说,她家住市区新华路附近。前段时间,她带孩子到万达广场逛街。回家时,他们想从万达广场旁边的过街天桥走到路对面,却发现过街天桥正在封闭施工,无法通行。她只好带着孩子绕行至诚朴路与建设路交叉口。后来她听说,这个过街天桥已经停止施工很长时间了。

2月2日上午,记者来到现场,只见过街天桥进出口均被绿色挡板挡住,上面张贴有“人行天桥维护,过往行人请绕行,施工给您带来不便,敬请谅解”等字样,落款为卫东区城市

管理局,但现场未见有工人施工。由于此处距离附近的红绿灯仍有一段距离,有些市民为了抄近路,直接穿过机动车道跨栏通过。“太不方便了,希望尽快完成施工,方便大家通行。”几位附近的居民和行人纷纷表示。

对此,卫东区城市管理局一周姓负责人表示,由于该过街天桥年久失修,桥体、桥面、台阶、扶手等均有不同程度破损,存在安全隐患。去年底,施工方开始对天桥进行升级改造,其中一部分设施已完成改造。但由于设在机动车道上方的电子显示屏因疫情迟迟未到货,再加上临近春节,工人人手不足等原因,施工方只好停止施工。为保证过往行人的安全,去年12月中旬,他们对过街天桥进行封闭管理。不过,他们会尽快督促施工方完成施工,早日恢复通行。

河滨公园乒乓球台遭恶意破坏

□记者 王辉

本报讯 2月2日上午,市民侯春停致电本报反映,最近几天,市区河滨公园西门北侧柏树林内摆放的十张乒乓球台接连遭到恶意破坏。

当天上午10点多,记者接报后来到现场,只见这里摆放着两排十张乒乓球台,一二十个乒乓球爱好者正在挥拍打球。

其间,市民侯春停、齐松志等人翻出手机照片和视频气愤地说:“你看,昨天晚上这里的十张乒乓球台全部被人掀个底朝天,其中两张球台上的中网被人烧毁,个别球台上的中网支架被掰断或扭曲变形。”

侯春停等人打乒乓球三四年了,以前从未发生过类似事情。自1月29日以来,他们每天早上来打球时,不时

会发现一两球台上的中网被烧毁,支架扭曲变形,或是几张球台被掀翻。2月2日早上6点半,有人来打球时,发现这里的十张球台全部被掀翻在地。多名乒乓球爱好者拍下了球台被掀翻时的照片,录了视频,并拨打了110报警电话。随后,为了不影响大家打球,他们把球台全部恢复原位,并带来了新网重新装在球台上。

齐松志说:“这些乒乓球台大多是由市区一家体育用品经销商捐赠的,其中两张是河滨公园摆放在这里的。几年来,大家一直都在这里打球锻炼身体,没想到最近几天不知道什么人,出于什么目的,连续恶意破坏乒乓球台,实在让人气愤。”

当天上午,市公安局湛河分局值班民警接到报警电话后,已通知辖区派出所民警调查处理此事。